

■中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广，是全过程人民民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的意见建议，有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以人民为中心，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往。

■中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编排。2018年12月出版的《论坚持全面深化改革》，经党中央批准再版，改称《论坚持全面深化改革》第一卷，收入习近平同志2012年12月至2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志2019年1月至2025年4月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿92篇，其中部分文稿是首次公开发表。

(据新华社)

广西民族报

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2025年8月22日 农历乙巳年闰六月廿九 本期8版 第1668期

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行 习近平出席大会

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨，六十年雪域沧桑巨变。21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬，处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫下，搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目，背景墙上悬挂着大庆会徽和“1965”“2025”字样，10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上，身着节日盛装的各族群众从四面八方汇聚到这里，手中挥动着红旗，汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热

烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立，高唱国歌，鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说，1965年9月，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，西藏自治区宣告成立。这是西藏发展史上具有划时代意义的大事，巩固了西藏和平解放和民主改革的伟大成果，实现了西藏社会制度的历史性跨越。60年来，西藏经济社会全面发展，民族区域自治制度成功实践，民族团结日益巩固，各族人民生活蒸蒸日上，充分展现了中国共产

党领导的坚强力量，充分展现了我国社会主义制度的显著政治优势。

王沪宁表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视、全面加强西藏工作，确立新时代党的治藏方略，从党和国家事业全局出发系统谋划推进西藏长治久安和高质量发展，西藏同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，西藏经济社会发展取得历史性成就，民族团结进步事业发生历史性变化，人民生活水平实现历史性跃升，西藏步入发展最好、变化最大、各族群众得实惠最多的历史时期，社会主义现代化新西藏建设展现勃勃生机。

王沪宁表示，站在新的历史起点上，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻落实新时代党的治藏方略，牢牢掌握铸牢中华民族共同体意识主线，抓好稳

裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

西藏自治区党委书记王君正、藏族群众代表卓玛仁增在会上发言。

随后，举行了充满吉祥喜庆气氛的盛大群众游行。游行分为“旗帜引领”“四件大事”“奋进新时代”“走向未来”4个单元，26个群众游行方队、彩车，在欢快的音乐中依次行进。各族群众身着绚丽多彩的服饰，跳起热情欢快的舞蹈，表达过上幸福生活的喜悦之情、对党和国家的感恩之情。习近平等不时向各界群众挥手致意。

在《歌唱祖国》的激昂旋律中，和平鸽展翅高飞，彩色气球腾空而起，现场响起热烈的掌声和欢呼声，大会圆满结束。

李干杰、何立峰、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民，在西藏工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员，西藏自治区党政军负责同志等出席大会。

7月至8月，自治区商务厅联合多部门，聚焦商品、餐饮等消费热点，统筹多方资源，推出汽车、家电等主题活动，打造融合消费场景，激活夏日消费活力。

暑期消费季期间，全区多地举办系列汽车展销活动，叠加以旧换新补贴、厂家补贴等福利。系列车展累计63万人次参展，售车超2000辆，带动销售金额约2.8亿元。自治区商务厅联合中石油发放超30万份加油专享券，促进汽油消费超2200万元。

家电领域迎来销售高峰。龙头企业结合以旧换新政策推出优惠，苏宁易购开展政企双补活动；京东电器满额至高返1000元；南百家电满减送提货卡；海尔家电开展超300场活动，带动销售额增长30%。初步预测，1~7月，全区限额以上单位家用电器和音像器材类零售额同比增长45%以上，高于全国平均水平15个百分点。

8月16日，北海、钦州、防城港同步开启开海仪式。北海侨港开海嘉年华推出头鲜拍卖等活动；防城港打造千人海鲜盛宴，线上同步开启“海鲜狂欢直播”活动带货海鲜及深加工产品；钦州打造“钦海粮仓”海鲜盛宴，民俗表演增添特色。北海还举办产销对接会，30余种海产品吸引多方采购商。同时，广西夜间消费与跨境消费热度持续攀升。

全区举办3场“活力夜广西”嘉年华，推出超300场夜间活动。“南宁之夜”日均接待游客2.5万人次，单日最高超5万人次，街区接待游客累计突破2000万人次。此外，16座万达广场联合商家推出系列优惠活动。据悉暑期广西各口岸出入境旅客超173万，同比增长17.2%。“购在中国·乐享广西”活动联动近70家退税商店推出超100场促销活动，1~7月全区离境退税销售额大幅增长。

今年以来，金融部门相继出台的“金融促消费19条”等政策落地，自治区商务厅联合建行广西区分行推出满减活动。7月建行信用卡消费交易额新增34.8亿元，系列活动拉动交易额超1500万元。此外，多家银行也推出消费优惠。

下一步，广西将延续“政策+活动+场景”模式，聚焦多元消费热点，营造热烈消费氛围，推动消费市场加快升温。

(来源：南国早报 雷小琴 李晓玉)

三江：暑期游侗寨



暑假期间，三江侗族自治县程阳八寨景区迎来旅游热潮。游客纷至沓来，畅游独具侗族特色的风雨桥、吊脚楼，漫步于如画的山水田园之间，沉浸式感受侗乡的独特魅力。图为8月18日，游客在程阳八寨景区游玩。

(覃庆和 摄影报道)

我区加强培养桂派中医大师

近年来，广西大力推动卫生人才队伍全面、协调、可持续发展，全区医师队伍持续壮大、水平层次不断提升。截至2024年底，全区卫生人员总数达55.96万人，其中执业(助理)医师总数15.41万人，较上年增长6.19%。每千人口执业(助理)医师数达3.07人，较上年增长6.57%。卫生专业技术人员副高级及以上职称占比达到10.16%，超过全国平均水平。

为强化基层医疗人才培养，广西扎实推进农村订单定向医学生培养计划。截至目前，全区已累计招收本科、专科(高职)定向医学生超1.2万名，平均为每个乡镇培育11名定向医生，有力填补了基层医疗人才缺口。

在中医师培养方面，广西在学历教育的基础上，从名中医、岐黄人才、基层人才以及西医学习中医培养等四种模式上

发力，分类推进中医药特色人才培养工作。截至2024年底，全区培养桂派中医大师、广西名中医达279人，国医大师3名、全国名中医4名、全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师76名、全国基层名老中医药专家88名，支持建设各层级名老中医药专家工作室255个。

近日，我区开展了第二届广西最美医务工作者选树宣传活动。在各级卫生健康部门推荐的基础上，择优评选出20名第二届广西最美医务工作者，以榜样的力量，激励广大医务工作者自觉弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神，恪守医德医风医道，修医德、行仁术，努力为群众提供更加优质高效的医疗服务。

(来源：广西日报 关海芳 石媛洁)